
1 
 

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SÃO JOSÉ DO CALÇADO-ES - 5ª DO ANO DE 2014. 

 

 

 

Aos dez (10) dias do mês de abril (04) de dois mil e quatorze 

(2014), às 19 horas, reuniu-se a Câmara Municipal de São José do 

Calçado-ES, sob a Presidência do Vereador Joaquim Geraldo 

Teixeira Muzy (Teté), que verificou no livro de presença o 

comparecimento dos seguintes representantes deste Legislativo 

Municipal: Almir de Almeida Lima (Nel Lima), Benedito Borges de 

Souza (Dito), Elias Miranda de Sousa (Durepox), Francisco Sana 

(Nel da Terra do Sol), Sebastião Natal Gonçalves (Natal), Wagner 

Vieira França (Waguinho), Luis Cláudio Castanheira de Moraes 

(Bodoque) e José Ailton Cardoso Boca (Boca). Havendo número 

legal, o Presidente declarou abertos os trabalhos da presente 

sessão e convidou a todos para a execução do Hino Nacional e do 

Hino do Município. Dando continuidade o Presidente determinou 

ao Secretário proceder a leitura da ata da sessão ordinária 

anterior, que foi aprovada sem ressalvas. Dando continuidade o 

Presidente (Teté) fez a leitura de um texto Bíblico, Salmos, 133, 

versos 1, “Como é bom como é agradável viverem os irmãos em 

unidade”. Dando prosseguimento convidou o Pastor Luiz Carlos 

para trazer uma palavra de fé. PEQUENO EXPEDIENTE: Leitura 

de diversos ofícios do Ministério da Saúde, informando a 

liberação de recursos financeiros do Fundo Nacional de Saúde 

para pagamento dos seguintes programas: - ASSISTÊNCIA 

FARMACÊUTICA BÁSICA, comp. 02/2014, (R$4.660,13); - PISO 

FIXO DE VIGILÂNCIA EM SAÚDE, comp. 02/2014 (R$4.245,44); - 

SAÚDE DA FAMÍLIA, comp. 02/2014, (R$28.520,00); - SAÚDE 

BUCAL, comp. 02/2014, (R$6.690,00); - TETO MUNICIPAL REDE 

DESAÚDE MENTAL, comp. 04/2014, (R$43.724,83); - TETO 

MUNICIPAL REDE DE URGÊNCIA (RAU-HOSP), comp. 04/2014, 

(R$80.424,96); - TETO MUNICIPAL DA MEDIA E ALTA 

COMPLEXIDADE AMBULATORIAL E HOSPITALAR, comp. 
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04/2014, (R$30.877,66); - CEO – CENTRO DE ESPECIALIDADES 

ODONTOLÓGICAS, comp. 02/2014, (R$9.900,00). ORDEM DO 

DIA: Parecer do Relator da Comissão de Justiça, Vereador 

Elias Miranda (Durepox) ao Projeto de Lei nº 008/2014, que 

“Autoriza o Poder Executivo Municipal a cobrir despesas com o 

Americano Atlético Clube e Motorista Futebol Clube” 

recomendando aos demais Edis pela regularidade do Projeto e 

votando pela sua aprovação. O Vereador Nel Lima comentou que 

no seu entendimento o artigo 2º inviabiliza o 1º, porque está 

doando R$300,00 (trezentos reais) mensais para cada Clube e no 

outro artigo vincula que esse valor é para pagamento de água e luz 

e se essas contas ultrapassarem esse valor o artigo 1º fica 

invalidado. A redação do projeto está mal feita, por isso sugere 

uma emenda para suprimir o artigo 2º. O Presidente (Teté) ouviu 

o Presidente da Comissão de Justiça, Vereador Dito, que 

concordou com a explanação do Vereador Nel Lima para que 

sejam pagas as contas de água e de luz, porém se preocupa com a 

forma que será feito esse controle. O Vereador Bodoque acredita 

que no futuro essa emenda pode vir a trazer maiores despesas 

para a Prefeitura. Ouvido o Plenário, os Vereadores Nel Lima, Boca 

e Natal votaram favoráveis com a emenda. Os Vereadores Luis 

Cláudio (Bodoque), Waguinho, Dito, Francisco (Nel da Terra do 

Sol) e Elias (Durepox) votaram na íntegra. Ficando, portanto o 

Projeto aprovado na íntegra. Parecer do Relator da Comissão 

de Justiça, Vereador Elias Miranda (Durepox) ao Projeto de Lei 

nº 011/2014, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a efetuar 

doação e outorgar escritura de imóvel urbano ao Governo do 

Estado do Espírito Santo, destinado à construção, instalação e 

funcionamento do DETRAN/ES e dá outras providências”, 

recomendando aos demais Edis pela regularidade do Projeto e 

votando pela sua aprovação. O Presidente (Teté) ouviu o 

Presidente da Comissão de Justiça, Vereador Dito, que comentou 

que juntamente com o Relator puderam analisar bem o projeto, 

porque na Sessão anterior tiveram dúvidas, sendo assim adiantou 

seu voto favorável. O Vereador Nel Lima informou que a dúvida 

que existia era referente a localização dos nomes das ruas e esteve 

na Prefeitura, no setor de tributação e obteve as informações 

necessárias para que pudesse votar o projeto nesta Sessão, teve a 
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certeza de que o projeto está correto por isso vota favorável. 

Ouvido os demais Vereadores o Projeto foi aprovado por 

unanimidade. Projeto de Lei nº 013/2014, que “Autoriza o 

Chefe do Poder Executivo Municipal a conceder ajuda de 

custo para a 13ª Cavalgada do Trabalhador”. Aprovado por 

unanimidade. Projeto de Lei nº 014/2014, que “Autoriza o 

Chefe do Poder Executivo Municipal a conceder ajuda de 

custo para a V Cavalgada dos Amigos”. Aprovado por 

unanimidade. Projeto de Lei nº 015/2014, que “Autoriza o 

Chefe do Poder Executivo Municipal a firmar convênio de 

cooperação técnica com o Sindicato dos Produtores Rurais de 

São José do Calçado/ES”. O Vereador Nel Lima comentou que 

esse projeto está oficializando um convênio entre o Sindicato e a 

Secretaria de Agricultura e Meio Ambiente, tendo em vista um 

projeto lançado em 2011 pelo Governo do Estado para fazer a 

vacinação de brucelose que passou a ser obrigatória em todo o 

Brasil. Esse projeto vem se juntar ao Projeto já aprovado por esta 

Casa que tem por finalidade promover a vacinação gratuita, 

visando assim maior quantidade de pessoas a serem beneficiadas. 

Ouvido o Plenário o projeto foi aprovado por unanimidade. 

Projeto de Lei nº 016/2014, que “Autoriza contratações 

temporárias para atender a Secretaria de Saúde”. Aprovado por 

unanimidade. Projeto de Lei nº 017/2014, que “Adota o Diário 

Oficial dos Municípios do Estado do Espírito Santo, instituído 

e administrado pela AMUNES, como veículo oficial de 

publicação dos atos normativos e administrativos do 

Município de São José do Calçado/ES”. O Vereador Nel Lima 

disse que na sua imaginação eles podem estar querendo fechar “A 

Ordem”, porque no ano passado teve apenas uma edição no mês 

de março, este ano também teve apenas uma edição no mês de 

março, porque o órgão oficial do município é “A Ordem”, inclusive 

no se parecer a Prefeitura está incorrendo em um erro porque deve 

ser publicado nos murais da Prefeitura, mas na lei também consta 

em jornal de circulação local e a ordem não está circulando, então 

esse projeto, talvez, pode estar querendo oficializar o fechamento 

de “A Ordem” porque não estão publicando mais “A Ordem” 

porque calçado tem outro meio para publicar os atos municipais. 

Diante do exposto pediu que o projeto ficasse em estudo para que 
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os Vereadores tomem ciência da abrangência desse projeto e 

possam votar com mais segurança e maior clareza sobre o que 

realmente significa esse projeto para o Município de São José do 

Calçado. Em uma breve discussão os Vereadores disseram não 

acreditar que seja essa a intenção do Executivo.  O Vereador Luis 

Cláudio (Bodoque) concordou com a preocupação do Vereador Nel 

Lima, porque hoje “A Ordem” é o órgão oficial do Município e desta 

forma desobriga “A Ordem” dessas publicações oficiais. O 

Vereador Wagner sugeriu uma emenda para que seja 

obrigatório, além de publicar nesse diário oficial da AMUNES 

continuar publicando no jornal “A Ordem”. O Vereador Dito falou 

de sua preocupação devido o fato do jornal “A Ordem” estar sendo 

publicado apenas uma vez por ano, sendo assim pediu ao 

Presidente que busque junto ao Executivo informações sobre esse 

controle das publicações feitas pela Ordem e os motivos pelos 

quais ele não está circulando. O Vereador Wagner apresentou 

emenda ao Art. 2º, passando a possuir a seguinte redação: “Art. 

2º - As publicações realizadas no Diário Oficial dos Municípios do 

Estado do Espírito Santo substituem quaisquer outras formas de 

publicação até então utilizadas pelo Município de São José do 

Calçado, exceto o jornal “A Ordem”, quando lei federal ou 

estadual exigirem outro meio de publicidade e divulgação dos atos 

da administração”. Ouvido o Plenário o projeto foi aprovado por 

unanimidade com a emenda. O Vereador Nel Lima questionou o 

fato das caminhonetes, modelo S10, adquiridas pela 

municipalidade, com autorização do Legislativo, para uso 

exclusivo do PSF (Programa Saúde da Família), estarem sendo 

utilizadas para viagens pela Secretaria de Saúde, sendo que o 

Fundo Municipal de Saúde tem mais de um milhão e meio de reais 

em conta, e que poderia ser utilizado para compra de novo veículo 

para essa finalidade, deixando as caminhonetes para as atividades 

para as quais foram adquiridas. Os Vereadores Dito, Elias 

(Durepox) e Boca se prontificaram em buscar maiores informações 

junto a Secretaria de Saúde no dia seguinte. Projeto de Lei nº 

018/2014, que “Concede Comenda Alair Borges Pimentel a 

Sra. Regina Maria da Costa Fonseca”. Aprovado por 

unanimidade. Palavra franqueada. O Presidente (Teté) 

comentou que juntamente com a Prefeita, o Vice e os Vereadores 
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Waguinho e Dito, estiveram com o Governador Casagrande e 

acredita que esse encontro foi muito proveitoso. O Vereador Luis 

Cláudio perguntou ao Presidente (Teté) se teria informações 

recentes sobre o asfalto para Alto Calçado. Em resposta o 

Presidente disse que o contorno já está licitado e está guardando 

apenas a licença ambiental e já está tudo certo que a empresa 

Marins irá realizar a obra. Já a questão do asfalto em Alto Calçado 

está em fase de recurso, já foi licitado e agora tem um prazo para 

as empresas que concorreram e não ganharam recorrerem. A 

única preocupação é que existe uma empresa que mudou o nome, 

que é a mesma empresa DELTA, que teve um problema a nível 

nacional porque ela tem uma liminar da Justiça para participar 

dessas licitações e a preocupação é de ter algum problema com 

ela. E sobre o caminhos do campo no Pouso Alto, o Governador 

ligou para a Chefe do DER para ver e resolver o que está 

acontecendo para dar prosseguimento a obra e provavelmente terá 

que ser feita um a nova licitação. O prazo para empresa retornar 

aos trabalhos é até abril e caso ela não volte será cancelada a 

licitação e será feita outra. Falou ainda que a Prefeita levou por 

escrito um pedido para que o Governo faça a complementação da 

contrapartida do Município para dar prosseguimento ao projeto do 

saneamento básico da cidade e o Governador se comprometeu em 

ajudar. O Presidente (Teté) juntamente com o Vereador Waguinho 

levaram um pedido para a aquisição de um tomógrafo para o 

Hospital São José.  O Vereador Waguinho comentou ainda que 

com relação a obra e saneamento  e reestruturação do corte (Av. 

Elson Tatagiba) foram até ao Secretário da CETURB e ele assinou 

a ordem de serviço para a realização da obra. Com a palavra o 

Vereador Elias (Durepox) pediu ao Presidente que envie moção 

de pesar aos familiares do Sr. Jocarly que faleceu na semana 

passada. O Vereador Nel Lima relatou que falou de sua 

preocupação com o morador do Jacá, Sr. Giovane e recebeu uma 

resposta. Na época questionou que ele não estava recebendo 

assistência de nenhuma Secretaria e a Prefeita respondeu que “a 

fisioterapeuta está regularmente atendendo este paciente com 

exceção dos meses de dezembro e de janeiro de 2014 por causa do 

vencimento do contrato, mas atualmente está sendo assistido; com 

relação as fraldas a secretaria está ofertando regularmente; o Sr. 
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Giovane sempre foi atendido regularmente visto que o mesmo tem 

38 anos e desde criança o poder público tem conhecimento deste 

caso e presta atendimento regular e tem todos os procedimento 

realizados com documentação; quanto a Secretaria Municipal de 

Assistência Social está prestando a ele todos os serviços 

necessários a sua dignidade e dentro das suas limitações pessoais, 

físicas, psicológicas, alimentação, conforto e orientação jurídica. 

Todos os atendimentos que foram realizados estão documentados 

nesta Secretaria e assinado por um dos seus familiares. Estamos 

entregando cestas básicas mensalmente, entregamos também cama 

hospitalar com grade, colchão modelo D33, posteriormente colchão 

casca de ovo, cadeira de rodas entre outros atendimentos 

realizados pelo CRAS e pelo CREAS, onde inclusive a Drª Nelma 

Couto recorre via judicial pleiteando o direito do mesmo conseguir o 

benefício junto ao INSS que foi cortado depois da morte de seu pai e 

sua mãe vir a ser pensionista e o órgão citado não concede dois 

benefícios a mesma família.” O Vereador Nel Lima comentou que 

pelo que tem conhecimento estes serviços não estão sendo 

prestados do jeito que está no papel, inclusive na época solicitou 

que fizesse um projeto de melhoria da parte física da casa que 

estava bem destruída, através da Secretaria de Obras. Nesse 

sentido pediu ao Presidente que autorizasse para que pudesse 

fazer um requerimento verbal, solicitando toda a documentação 

que as Secretarias possuem, pois nesta resposta estão colocando 

que está tudo documentado nas Secretarias que estão prestando 

atendimento ao Sr. Giovane. O Presidente (Teté) ouviu o Plenário 

e o requerimento verbal foi aprovado. Finalizando o Presidente 

agradeceu a por mais esse trabalho realizado. Agradeceu a 

presença de todos que acompanharam esta Sessão. Informou que 

a próxima Sessão Ordinária será realizada no dia 25 de abril, 

numa sexta-feira, às 19 horas neste Plenário. Nada mais havendo 

a relatar o Presidente encerrou os trabalhos da presente Sessão. E 

eu Wagner Vieira França, 1º Secretário para constar lavre a 

presente Ata que está devidamente assinada.     

 
 
Joaquim Geraldo T. Muzy - Teté              Wagner Vieira França          
           Presidente                                            1º Secretário  


